### 从投资者奔波到服务者奔跑

# 徐州经开区行政审批改革 有高度有速度有温度

## 要闻转载

从之前的开办企业3天、不 动产登记5天、工业建设项目施 工许可50天,到现在的分别2 天、3天、30天,不断更新的数 字、不断刷新的纪录,是徐州经 济技术开发区全面深化"放管 服"改革、推进高效集成审批的 鲜活注脚。在这场深刻的"自 我革命"中,徐州经开区拉高标 杆、自加压力,实施"五零"快捷 服务,创新"六合"集成审批,让 改革彰显新的高度、速度和温 度。今年6月3日,央视曾专题 报道徐州经开区行政审批制度 改革经验。

#### ■ 审批不见面 服务看得见

11月20日,徐州鑫诺信息 咨询有限公司陈琳在单位签收 了EMS政务专递送来的营业 执照。一天前,她通过江苏省 政务服务网办事平台,按照提 示上传了相关材料,没过几分 钟,便收到了业务受理的短信 通知,这让她十分惊喜:"不用 到现场就能办理,真是太方便

这是徐州经开区借助大数 据和"互联网+政务服务",推行

不见面审批改革的一个缩影。 为实现"数据多跑路、群众少跑 腿",徐州经开区以工商登记全 程电子化为突破口,全面实行 企业名称网上自主申报,将传 统的"面对面"服务转变为"键 对键"服务,实现工商登记24小 时"不打烊"。去年7月18日, 徐州普盟电子商务有限公司在 中国银行经开区支行领取了全 市第一张电子营业执照。

不见面审批,让企业群众 真正从繁复的材料和申报流程 中解脱出来。徐州经开区"不 见面"审批事项占全部审批事 项的97%以上,新设立企业网 上集中办理率、全程在线办理 率均达到100%,各审批事项总 体办理时限压缩65%以上。

#### ■ 围着项目转 盯着项目干

"从项目立项到取得施工 许可,累计办理时间仅花了26 个工作日,以前走完审批流程 至少需要三四个月,太不可思 议了!"近日,在项目施工现场, 江苏本优机械有限公司经理李 效强感慨地说。

实现惊人的审批效率,关 键在于徐州经开区打出了"容 缺预审""区域性联合评估""多 规合一""一窗收费"等一系列 加快项目落地的组合拳,"如果

将这一阶段的审批比作汽车在 高速公路行驶,我们通过'拓宽 车道''打通堵点'等几个措施, 实现了提档加速。"徐州经开区 行政审批局负责人唐晓平介绍 说,目前工业建设项目从立项 到施工许可已由260个工作日 优化到30个工作日。

重塑流程"拓宽车道"。项 目在未取得土地证前,由项目 建设单位提出申请并作出相关 承诺,容缺土地手续预审工程 规划许可和施工图等事项,将 原来互为前置的串联审批改为 并联审批,企业获得土地证可 当日获得施工许可证,促进重 大项目早落户、早投产。

同时,双管齐下"打通堵 点"。一方面,由管委会出资, 提前编制环评、能评、地灾、压 覆矿、水土保持、防雷等六大评 估报告,落户企业可直接免费 享用评估成果,省却企业委托 中介机构评估的时间和费用, 切实减轻企业负担,优化投资 环境。另一方面,为切实解决 企业在项目报建中多头缴费的 问题,打造"一窗受理、一同核 算、一次缴费、一窗取件"服务 平台,将人防易地建设费、工伤 保险费、农民工保证金等5项缴 费项目归集到一个窗口集中收 费,办理环节由原来20个变为 3个,办理时限由原来至少10

天变为当日办结。

"这在以前是难以想象 的!"徐工矿山机械有限公司项 目经理张福鹏虽然已有3年的 "跑审批"经验,但此前常常为 复杂的流程感到困惑,"现在好 了,项目建设审批越来越方便, 省时、省力、省心,还省钱!"

#### ■全口径通办 全方位便民

8月28日一大早,徐州茗 仁堂中医药研究院负责人郑长 刚匆匆赶到政务服务中心。他 担心办理公共场所卫生许可证 的窗口较少,要排很长时间的 队,到了之后却发现大厅内忙 而有序,办事窗口不再按功能 领域划分,而是清一色地改成 了"综合窗口"。

原来,为避免窗口"忙闲不 均"、提高审批效率,徐州经开 区试行"全科通办"改革,将社 会事业审批涉及的卫生许可、 人社、司法、文广新、教育等61 项业务全面整合,实现在任意 窗口均可办理。"'全科通办'的 推出,省去了跑'多窗'的麻烦, 我为这项便民举措点赞。"办理

完业务的郑长刚说。

不仅如此,跨辖区办理创 业贷款担保、生活补贴等也成 为可能。今年8月,徐州经开区 在各镇(街)便民服务中心推行 基层公共服务事项"全域通 办"——选择经开区范围内任 意一家便民服务中心,办理民 政、计生、就业类等20项审批事 项,不再受户籍地或居住地限 制,此举极大地方便了群众。

改革只有进行时,永远在 路上。"一切改革的出发点和落 脚点,都是为了更好地服务企 业和群众。"徐州经济技术开发 区党工委副书记、管委会主任 邱成表示,下一步,徐州经开区 还将加大"五零六合"集成审批 的改革力度,在前期完成多证 合一、多评合一、多规合一的基 础上,融合推进多审合一、多测 合一、多验合一,努力实现"申 请即审批、注册即开业、拿地即 开工、竣工即验收、委托即代 办",让服务零距离、审批零等 待,全力打造有高度、有速度、 有温度的全国一流营商环境。

(转自2018年12月30日 《新华日报》)



### 日夜奋战 科学施工

徐贾快速跨陇海铁路大桥建设加快推进 预计5月1日竣工通车

日前,记者随2019年元旦 城建重点工程观摩活动来到徐 贾快速跨陇海铁路大桥项目建 设现场。工地上虽然冷风飕 飕,但正在进行大桥箱梁的预 制工作的工人师傅却忙得热火 朝天,丝毫不为寒风所扰。

徐贾快速跨陇海铁路大桥 是经开区"1050"城建重点工 程,也是经开区"三纵三横"骨干

路网的重要节点,总投资1.09亿 元。工程起自和平路东延与徐 贾快速路规划交叉口,自北向 南,依次跨越陇海铁路、官庄大 沟,终点位于与彭祖大道



(S344)交叉口,全长约1.3公 里,其中,上立交桥桥梁全长 690米,桥面宽度43.5米。该工 程2018年5月份开工建设,经 过半年多的日夜奋战,整个工程 快速推进。截至去年底,上跨桥 桩基完成145根,其中直径 1.5m 桩基完成 121 根,直径 1.8m 桩基完成24根,系梁完成 18个,计划今年5月1日竣工通 车。该工程对加深徐州整个东 部空间的互联互通,加快城市路 网完善,促进全市交通优化升级 具有极大的带动作用,对助推准 海经济区中心城市经济社会高 质量发展具有重要的现实意义。

为了更直观地了解项目进 展,记者跟随技术人员钟光鼐走 近桥体,巨大的桥墩一根根向远 处延伸,承载万千期盼,无数的 钢筋迎风而立,迎接下一轮工 艺。运梁车不停行驶前往预设 架梁地点,龙门吊频繁来回搬运 建筑物料,架桥机缓慢移动不停 调整对接系数,工人们焊接搭架 各司其职……整个工地井然有 序而又"自带"快节奏。

"为了保证桥梁的质量,我 们正利用先进的技术手段人为 操作预制梁的受力情况,以达到 预防质量问题和控制张拉效 果。梁体作为整个承载的主体 部分,将来它肯定会受到上部较 大的荷载。为此,我们先通过施 加一个预应力,在原有强度之上 再提升,使它具有更好的受力性 能,以便将来受到这个力的时候 能够及时抵消。"该项目部经理 曹体帅告诉记者,箱梁预制设计 是276片,到目前为止完成了 100余片,这个箱梁架设就是现 在我们在的这个地方。箱梁架 设现在已经完成了48片。我们 将持续上足人员,配齐设施,在 保证安全和质量的前提下,加班 加点,争取早日完工。

